

增进民生福祉

盐湖区皮革城社区为居民办实事——

街巷焕新 饮水提质

□记者 李爽 文图

核心导读

积极对接盐湖区住建、供水、市场监管等部门，硬化街道、铺设自来水管网、接通自来水，为商户申请“惠商保”保险赔付。2024年，盐湖区姚孟街道皮革城社区着力帮辖区居民解决急难愁盼问题，辖区实现了街巷焕新和饮水提质，居民和商户的幸福感在“家门口”升级。

街巷焕新



▲焕然一新的街巷

“街巷硬化后，居民雨天出行再也不用担心踩一裤脚泥了，孩子们上学也方便了，社区真是为大家办了件实事。”

“街巷硬化后，客人停车方便了，环境卫生也改善了，来店消费的客人比修路之前多了许多。”

“修路是个大工程，社区一班人要操心工程质量和进度，还要帮我们经营户争取利益，特别令人感动。”

1月3日上午，在盐湖区姚孟街道皮革城社区，说起社区硬化街巷、改善出行的事，居民梁俊强，商户张洁、王莎等人打开了话匣子。

当天，记者在此处看到，新铺的柏油街巷笔直干净，与橘色的人行过道相得益彰。

皮革城社区地处城乡接合部，是典型的涉村社区。这里的11条街巷由于老化，路面坑洼不平，遇到雨天便会积水，给居民出行带来诸多不便。

为了解决这个问题，皮革城社区借着盐湖区推进小街小巷改造提升工作的有利时机，积极对接盐湖区住建局，申请对辖区的街巷（11条街巷、长约2156米、总面积约3万平方米）进行改造。

为确保工程进展顺利，该社区工作人员进门入户就街巷硬化听取居民的意见和建议。修路暂时会给居民生活、商户

经营带来不便，有的居民、商户存在畏难抵触情绪，社区工作人员、网格员给大家做耐心、细致的思想工作，讲清当下生活不便和长远发展的关系，取得了居民和商户的支持和配合。

在施工过程中，社区工作人员、网格员轮流值班，坚守在工地上，一方面监督工程质量和进度，另一方面积极协调施工中遇到的问题。

经过工人紧张施工，辖区的11条街巷旧貌换新颜，居民的生活环境、出行条件，以及商户的经营环境都得到了极大改善。

巷道硬化由于涉及供水管网铺设，工程进展相对慢一些。为了将商户的经营损失减到最小，社区积极联系盐湖区市场监管局，该局工作人员现场核查后，启动了“惠商保”赔付程序，为辖区商户进行保险理赔，符合条件的商户均获得了理赔金。

饮水提质

“我们以前吃的是井水，家里有水窖，

每隔几天村里送一次水，送水时把水窖蓄满水，用水时通过水泵将水抽出来。冬天得用棉布、棉被等把水管包好，把水窖盖好，以防水管被冻、防水窖的水结冰。”

“如今用上自来水，水窖和水泵‘下岗’了，冬天再也不用费心费力包水管、盖棉被了。自来水直接送到家，既卫生又便捷，社区可是为咱居民办了件大好事，太感谢了。”

“我们用井水时，经常停水。改用自来水以后，水基本上就没有断过，水质也变清了，真是太好了。”

提起自家用上自来水的好处，居民张潇雅说。

据了解，在通自来水之前，该社区居民用的是井水，在用水高峰期会出现停水。为解决这个问题，确保居民用水安全和便捷，社区组织工作人员、网格员积极向居民宣传、讲解相关政策和饮用自来水的益处，取得居民的共识。社区利用硬化巷道的契机，积极联系运城银龙水务，居民自筹资金，银龙水务给予了费用优惠，自来水主管网铺设到居民家门口，自来水通到了居民家。



▲水管流出自来水



▶自来水水表井

谈及下一步的打算，该社区党支部书记兼居委会主任徐鑫表示，社区将继续聚焦居民急难愁盼问题，织密社区治理、服务一张网，把关键小事办好，将社区建成更宜居、更舒适、更和谐的家园，进一步增强居民的幸福感和获得感。

记者手记

街巷虽小，却是离百姓最近的连心路。皮革城社区积极对接相关部门，对辖区的街巷进行硬化升级，解决了居民出行难题，改善了人居环境，为经营户吸引了更多客源。

小小一滴水，汇聚大民生。从“有水喝”到“喝好水”，该社区对居民饮水进行提质改造，用心解决好辖区居民的大事小情，积极为居民创造良好的生活条件，其做法值得肯定和借鉴。 记者 李爽

社区播报

稷山县稷兴社区 开展活动关爱留守儿童

运城晚报讯(记者 李爽)为让辖区的留守儿童感受到节日的快乐和关爱，近日，稷山县稷兴社区联合稷山县南街小学，在辖区开展了以“暖暖童心，守护成长”为主题的爱暖留守儿童活动。

活动在师生们深情的朗诵中拉开序幕，《留守儿童的心声》道出了孩子们的心声与梦想，《孩子，别怕》以温暖的话语为孩子们筑起了一道心灵的港湾；吉他弹唱《时光》将现场氛围推向了高潮，稚嫩的声音唱出了对时光的珍惜和对未来的憧憬。接着，师生们倾心交流，用笔墨写下

对未来的期许。随后，社区工作人员为孩子们送上了书包、笔记本、中性笔等礼物。在发言环节，孩子们踊跃分享了自己在学习、生活上的点滴和感受。活动在全体人员合唱《最好的未来》中圆满落幕，这首歌曲不仅唱出了孩子们对未来的美好期许，更凝聚了社区、学校和留守儿童之间的深厚情谊。

稷兴社区负责人表示，社区将继续携手各界力量，为辖区的留守儿童提供暖心服务，助力他们健康、茁壮成长。

急的老伴只好拨打社区电话求助。

社区值班的工作人员张姣婵和靳芬立即赶来将老人扶起，确认身体无大碍后将老人送到家里。在询问过程中，两人了解到老人由于行动不便无法出门，在家中无聊。针对这一情况，两人想出了一个办法，让老人通过阅读报纸来打发时间。

此后，张姣婵和靳芬经常上门问候老人，为老人送来报纸，陪老人聊天解闷，帮老人做家务。过意不去的老人专门致电社区表示感谢。

临猗县临化社区 工作人员暖心陪伴高龄老人

运城晚报讯(记者 李爽)“感谢小张、小靳经常来家里陪我聊天，给我带来报纸供我阅读。为了帮我排遣寂寞，这两个孩子可是费心了。”日前，临猗县临化社区八旬老人丁建国致电该社区党委书记李岭，为社区工作人员的暖心陪伴表示感谢。

丁建国老人今年86岁，子女都在外地工作，他和老伴在临猗生活。半年前，老人腿部骨折，经治疗痊愈后，靠轮椅助行。前段时间的一个周末，老人推着轮椅在老伴陪同下想到户外散步，不想在楼宇门口摔倒。当时因为是周末，邻居们大多外出，焦

来信照登

学生捡手机归还 失主致信表感谢

我是明远小学一名学生家长。2024年12月27日傍晚接完孩子，在路上发现手机不见了。当时我很着急，抱着试一试的想法拨打了我的手机号，没想到电话通了，接电话的人说：“您的手机被我们学校的学生捡到了，请您抽空过来取一下。”我立即返回学校，很快拿到了手机。

原来是我接孩子时，不慎将手机落在了明远小学校门口，被该校四一班的戚睿尧同学捡到，他将手机交到了学校教务处。

戚睿尧同学及相关老师拾金不昧的高贵品格值得我们学习，今借贵报一角对他们表示感谢。

明远小学学生家长杨玲 2025年1月6日